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Sessão Ordinária n° 06/2026 

SEXTA SESSÃO ORDINÁRIA DO PRIMEIRO PERÍODO LEGISLATIVO 
DA PRIMEIRA SESSÃO LEGISLATIVA DE 2026. 

Aos 19 (dezenove) dias do mês de fevereiro do ano em curso, às 18h, no 
paço Legislativo Adarias Lopes de Souza, realizou-se a presente Sessão 
Ordinária, sob a presidência do vereador Manoel de Freitas Viana, 
secretariado pela vereadora Marta Maria Maciel Mendonça Gomes, com a 
presença dos parlamentares adiante nomeados: Carlene Coelho Araújo, 
Cauã Victor Raulino de Sousa, Marcos de Lima Sousa, Francisco Nacélio da 
Silva Lima, Francisco de Paulo Coelho, Francisco Warney Barros, Celso 
Ribeiro da Costa, Antônio Leonardo Maciel da Silva e Michaell Kervenn Brito 
Francelino. Ato contínuo, o presidente inicia a sessão saudando a todos, 
convidando-os a fazer a oração do Pai Nosso. Logo após, solicita à ia 
Secretária, Marta Mendonça, que autorize a leitura da ata da Sessão 
anterior, que, depois de lida e apreciada, obteve aprovação unânime. Com 
os trabalhos conduzidos pela ia secretária, de acordo com o artigo 44 da Lei 
Orgânica municipal é iniciado o PRIMEIRO EXPEDIENTE, constando a 
leitura das seguintes matérias: Ofício n° 028/2026, do Diretor 
Executivo do CAPISTRANOPREV, Sr. Cláudio Roberto Costa 
Marcelino, solicitando junto à presidência deste Legislativo, por 
motivo de força maior, que sua participação na Sessão de hoje, seja,
remarcada para a primeira Sessão do mês de março. Mensagem e 
Projeto de Lei n° 05/2026, do Poder Executivo Municipal, que 
"Altera o Valor de Remuneração mensal dos Agentes de Contratação, 
membro da Equipe de Apoio e membro da Comissão de Contratação 
do município de Capistrano e dá outras providências". Mensagem e 
Projeto de Lei n° 06/2026, do Poder Executivo Municipal, que 
"Institui o Programa de Incentivo à Educação de Jovens e Adultos 
para erradicação do Analfabetismo e Formação dos jovens e adultos 
do município de Capistrano e dá outras providências". Parecer n° 
006/2026, da CCJ, tratando em favor do PL n° 04/26, do Poder 
Executivo, que "Declara de Utilidade Pública Municipal o Sistema 
Integrado de Saneamento Rural da Bacia do Banabuiú — SISAR/BBA 
e dá outras providências". Parecer n° 007/2026, da CCJ, rejeitando 
o Veto Total do Poder Executivo Municipal ao Autógrafo de Lei n0
004/2026, que "Inclui no Calendário de Eventos Oficiais do 
Município de Capistrano o 'Mela-mela de Capistrano', e dá outras 
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providências". Continuando, o presidente inicia o SEGUNDO 
EXPEDIENTE fac 
Marta Mendonça 
para o nosso mun 
nova diretoria do 
breve; lembrando 
dias com sua ca 
significado da Qua 

ltando a palavra aos nobres legisladores. No ato, a vera.iff: 
omunica da homologação do programa Garantia Safra 
cípio; diz de uma nova leva de cisternas e da eleição da 
Sindicato Rural de Capistrano, que irá acontecer, em 

a todos da importância de que os associados estejam em 
"teira de sócio. Faz uma reflexão sobre o verdadeiro 
resma; diz da previsão da vinda do Caminhão do Cidadão 

à Capistrano, no mês de março. Seguindo, o ver. Marquinhos apresenta suas 
condolências à família da Sra. Suely Cavalcante, falecida recentemente. 
Convida aos moradores da Carqueja para uma reunião, amanhã, no Centro 
Comunitário, na Vila sabido, para tratar da captação da água da Barragem 
do Pesqueiro. Apresenta seu contentamento ao grande feito da Dra. Tatiana 
Sampaio, da Universidade do Rio de Janeiro, que, através de longos anos de 
estudo de uma proteína (Polilaminina), descobriu um método que devolve os 
movimentos aos tetraplégicos. Uma descoberta e melhor notícia do ano, ao 
trazer esperança de qualidade de vida a tantas pessoas. Destaca da 
necessidade de apoio federal à causa e da possibilidade do Nobel de 
Medicina à citada doutora. Continuando, o ver. Nacélio agradece à Deus pelo 
acontecimento do Carnaval em paz; pela recuperação de seu filho e de seu 
sobrinho, ambos acidentados. Parabeniza ao amigo e conterrâneo, Sr. Pedro 
Jorge, por tão bem representar o nosso município, ficando em 10 Lugar no 
concurso cultural de Marchinhas de Carnaval - 2026, realizado pela TV 
Jangadeiro. Logo após, o ver. Léo Boiadeiro deixa seus sentimentos à família 
da Dona Suely, Hortêncio. Agradece a Deus pelo Carnaval ter ocorrido em 
paz; repudia o ato de fiscalização do DETRAN, ao perseguir os foliões, em 
pleno carnaval. Tece elogios à beleza e organização do tradicional Mela-mela 
da Neudinha; e lamenta pela diferença quanto ao carnaval ofertado pelo 
poder público municipal, que tanto deixou a desejar, a ponto de virar 
chacota nacional, 
apresenta moção 
suas condolências 

através das redes sociais. Depois, o ver. Dr. Warney 
de Pesar pela perda da dona Suely Hortêncio, deixando 
a toda família. Solicita ao presidente da Casa o envio de 

ofício ao diretor do CAPISTRANOPREV, Sr. Cláudio Roberto Marcelino, 
lembrando-o de que o mesmo foi convocado e que realmente se faça 
presente à Sessão do dia 04 de março, como ele disse em resposta; e 
assegura que o momento será para esclarecimentos e não de perseguições. 
Reforça o que foi dito pelo colega Léo, no tocante ao vexame que se deu, 
nas redes sociais, ante o fracasso no Carnaval na praça pública de 
Capistrano. Aconselha a gestão a formação de uma equipe que busque saber 
da população o que realmente lhe agrada. Também elogia o Mela-Mela da 
Neudinha, que, em sua opinião, salvou o carnaval de Capistrano. Seguindo, 
a vera. Carlene Araújo oferta Moção de Pesar pela perda irreparável da dona 
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Suely, falando sobre a Quaresma, lembra de que a igreja recomenda que 
tenhamos mais cuidado com as palavras, que sejamos mais gentis e que o 
nosso maior jejum seja o da nossa língua. Prosseguindo com a presente 
Sessão, regimentalmente, o presidente passa à ORDEM DO DIA, 
colocando em debate o Veto Total do Poder Executivo Municipal ao 
Autógrafo de Lein° 004/2026, que "Inclui no Calendário de Eventos 
Oficiais do Município de Capistrano o 'Mela-mela de Capistrano', e dá 
outras providências"; o relator da CCJ, Dr. Warney, fala com 
propriedade sobre o assunto, colocando-se contrário ao citado Veto, 
repudiando e rejeitando-o, integralmente. Já o ver. Marquinhos, a 
título de sugestão, à gestão, indica melhor planejamento, através de 
reuniões, para mudanças no horário. Aconselhando já ser emendado 
o Mela-Mela da Neudinha com as festas na praça pública. 
Enfatizando do maior saldo, que foi a violência zero. Os vereadores 
Ivan, Dr. Warney e Léo Boiadeiro complementam o que foi 
apresentado pelo colega quanto à mudança de horário dos eventos 
na praça pública. Logo após, vai à votação o referido Veto Total do 
Poder Executivo Municipal ao Autógrafo de Lei n° 004/2026, 
supracitado; e o mesmo foi aprovado, com o seguinte resultado: 06 
(seis) votos em favor; e 04 (quatro) votos contrários, dos 
vereadores: Dr. Warney Barros, Léo Boiadeiro, Marta Mendonça e 
Kekel do Namim. Continuando, e sem discussão, vai à votação o PL 
n° 04/26, do Poder Executivo, que Declara de Utilidade Pública 
Municipal o Sistema Integrado de Saneamento Rural da Bacia do 
Banabuiú, acima apresentado; e o mesmo recebeu aprovação por 
unanimidade. Depois, o nobre presidente envia para as comissões 
competentes, para análise, os Projetos de Lei de n°s 05 e 06/2026, 
do Poder Executivo Municipal, que acima foram mencionados. Em 
seguida, verificando que nada mais havia a tratar, o presidente declara 
encerrada a presente Sessão Ordinária; antes, marcando a próxima para 
quarta-feira, dia 26 de fevereiro de 2026. 
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